



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"
название олимпиады

по литературе
профиль олимпиады

Лебедевой Ольш Николай

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

14:54 - 14:59

21-

Дата

«13» апреля 2024 года

Подпись участника

Лебедева

Задание №3.

Василий Андреевич Жуковский, основоположник русской романтизации, дебютировал в 1797 году с произведениями "Летнее утро" и "Мысли при гробинце". Его перевод элегии Грея "Сельское кладбище" стал отрывкой того же дня, где развил новое литературное направление в России.

~~С точки зрения жанра это стихотворение "леоре"~~

~~Жанр элегии восходит к античной траурной песни и становится одним из центральных в Творчестве поэтов-романтиков, несомненно теряя ~~свою~~ похоронную функцию, но приобретая новое трагическое звучание у романтиков~~

1. Жанр элегии восходит к античной траурной песни и становится одним из центральных в Творчестве поэтов-романтиков, несомненно теряя ~~свою~~ похоронную функцию, но приобретая новое трагическое звучание у романтиков. Стихотворение Жуковского "леоре" жанрово определяется как элегия. Кино-запись в стихотворении романика: лирический герой зачинает в пушкинскую морскую ~~и~~ и описывает, что видит, при этом не видя на событие. Нам важно, что морской пейзаж передан именно через восприятие героя-романтика, так как через его видение преображается и видоизменяется, трактуется метафорически.

Изображено спокойное море мирно живёт под небом, однако затем незавидей видеть в небе шёлк и стремится к обтеканию своей любви. Чие бушующее море не может дотянуться до неба, разозлобливается и возвращается в свое прежнее положение. Через образы моря и неба передано траги-

тетовик 2.]

ционное романтическое мировоззрение: существоование обычного мира и недостижимого идеала, возможностью на этом противоречии мой в двенадцати и разогревание ^{высшем} из-за невозможности достичнуть "неба", мира ~~всего~~ и идеального.

Подобная мировоззренческая картина, где за образом стихии скрыт недостижимый идеал, встречается в стихотворении Пушкина „К морю“ (1824). Это один из последних текстов Пушкина, выдержаный в романтическом настроении. морской волнующийся нейзаж показан в германском „Парусе“, а разлад между новым гуманистическим и прекрасным природным — в тексте Тютчева „Певчесть есть в морских волнах...“. В стихотворении Пастернака „Тема с вариаций“ („Тема“ 3) за образом шторы скрыт образ Пушкина, тоже свою роде идея, если смотреть на текст в параллельном пушкинского лирике. Подобная субъективная структура, где есть наблюдющий и то, за что он смотрит, встречается в стихотворении Тютчева „Она сидела на колу...“ (девушка со стороны смотрит на свое же тело) или в стихотворении Кривулине „Реальная временная“ (лирический субъект в нем — это проходящий, также со стороны ~~смотрящий на проходящее~~ на собой). мы наблюдющий за происходящим).

1103

Задание №2.

1) мотивы сатирического и двойнического в комедии Н. В. Гоголя "Ревизор".

Комедия Николая Васильевича Гоголя "Ревизор" была представлена в 1836 году; широко известно впечатление императора Николая I и фразе, что ему досталось "больше всего". Тогда комедия вызвала противоречивые ~~оценки~~ этиции у зрителей, однако продолжила ~~существование~~ свое сатирическое существование и в XX веке, например, в постановке Владимира Мейерхольда, и в XXI, например, в интерпретации Юрия Бутусова (спектакль "р"). Такую долгую жизнь комедии обеспечило не только изображение сатирической русской действительности, не только яркий юмореский стиль, но и реализация резных форм комического в тексте.

На реализацию комического работает избыточный "богатый" (как про него писал кенишней Андрей Белый) язык Гоголя. Именно из него рождаются многие гротеские образы, близкие к абсурдным, запоминающиеся штампам. Образы двойников Бобчинского и Добчинского первоначально называются из языка: их двойничество определяют ножные фамилии. Подобная игра на фамилиях создает комический эффект; фамилии в "Ревизоре" нельзя назвать говярными: they are далеки от классицизма, простого ~~переноса~~ ^{с разумной} _{буквой} знаний по смекости в духе аллегорий из басен или "персонажей" мораличе уче не встретить. Для Гоголя определяющую роль ~~играет не семантика~~ в комично-важном герое играет не семантика, первое не только она, а звучание фамилий и их

штабник 4.)

ЭТОО
смысл, возникающий из звучания ~~богатства~~ ассо-
цирует. Так, Скворцов-Дмитровский звучит
неподлично и язвительно, не естественно, Землянка
звукит ласковелько и умильчелько, а Бобчинский
и Добгинский — некакисто, комично. Кажется, эти
две героя всегда существуют неразрывно, они взаи-
мозаменяемы. Человек каждого как самостоя-
тельный персонаж меркнет на фоне своей
кетской кони. Индивидуальность выделяется,
Бобчинский и Добгинский не превращаются
в тени, но становятся в ряды общей массы
людей, где человек как индивид не важен.
Конфликт проявляется, когда кто-либо из двойни-
ков калечает преследовать лигные зимники.
Так, Бобчинский просит Хлестакова сообщить о
нем шерифу, принеся взятку. Лиевые интересы
человека не могут существовать в сис-
теме, где у него есть двойник, и в "Ревизоре"
происходит след: формально Бобчинский и
Добгинский все еще двойники, они пытаются
варьировать из этого положения, калечают соперни-
кат, но их неизменные фамилии и образы не
дадут этого сделать.

Мотив соперничества также проявляется в "Ревизоре": между собой соперничают жители чудо-
кого города N: у кого хлеба больше и кого
принесет Хлестаков; соперничают и представители
весел: кто даст взятку больше. В этом состязании
не может быть победивших и проигравших,
это хорошо известно писателю и неизвестно
героям. Несоответствие и борьба за минимум
представляют комический эффект. Минус-прием

листовик 5

~~запрещено~~

соперничество накаляется, когда герой открытое признает
правду и встает вопрос, кто первый принес
Хлестакова за ревизора? В этом сопоставлении победа
не принесла никому. Самая очестогенность борьбы
происходит между Марьей Антоновной, дочерью
городничего, и ее женой. Близкие родственники
поставлены в позиции соперников, сражающихся
за внимание Хлестакова. Это существо касающееся
наследия осетиков превратившееся в комедии:

Хлестаков ухаживает одновременно за двумя девушками, стремительно меняя свою прогнозину, меня
изменяет мужчина и стремится испортить жизнь дочери,
дозволить жене не любить и идет против нее.

Порогный круг разрывается только открытие
открывшееся правде, но противостояние матери
и дочери позволяет оглушить их душу, превратив
превратившись и дать забыть о совести.

Еще одно соперничество в комедии, заявленное
лишь в перспективе, но имеющее интенцию к
развитию — это соперничество между Хлестаковым
и настоящим ревизором. Пока настоящий ревизор
не заезжает в город и, вероятно, даже не знает
о Хлестакове, наследник входит в оппозицию и
вынужден утверждаться не своим местом через обменные
макароны, которые доставляют больших мешков.

В поздний период творчества, в 1840-е годы, когда
у Гоголя произошел "первый" переворот в сторону
уверовской триады: православия, самодержавия и
народности (за 5 лет до смерти, в "выборных"
местах из "переписки с друзьями" 1847-го года),
Гоголь пишет о своих новых искахах, находясь
под знаком общественного осуждения), он предложил

[штампик 6.]

новую трактовку "Ревизора". С ней не сошёлся, например, Чукин, который много лет исполнял роль Хлестакова, тем не менее, эту идею следует рассмотреть. Она состоит в том, что Хлестаков — это проявление ложной совести, а ревизор не внешнее выражение совести истинной, однако конфликт Хлестакова и ревизоре когда-то играл с новой силой, когда совести происходит не только в уездном городе, но и в кандидат из нас. ~~все отставники~~

Тогда некая сущая раскрывается также с новой, куда более гротеской, стороны неразрешимого конфликта и венчного ~~противостояния~~ соперничества, где одна из "совестей" ~~может~~ в итоге победить, а другая проиграть. ~~вопреки~~

Таким образом, мотивы соперничества и двойничества в комедии Гоголя "Ревизор" работают в произведении как комически, так и трагически. Внешнее благонолучие и неизвестность разных ситуаций в своем втором зиянии ~~раскрытии~~ определяют конфликт, на основе ложной скрытой ~~скрытой~~ ярости предела, непримиримый конфликт двух ~~две~~ неперсящихся совестей.

раскрываются трагедией масштаба генов человечества, в основе которой лежит скрытая ненравящаяся преврата, неразрешимый конфликт или же неперсящая совесть.

210 | 5+1,0

$$7+74=81 \quad \text{1 блокада одна} \quad \checkmark$$

Л1 1797 - "Майское утро"

"Мысли при пробуждении"

1803 - "Сельское пробуждение" Трии

"море" - элегия (траурная песнь, один из центральных мотивов в романтизме)

воплощение стихии

- 1) море спряталось к небу и солнцу, никоему любому
- 2) море не достает до неба, оно скрывается
- 3) недостижимый идеал, романтическое разогревание, мотив двойничества

"море" Пушкин (1824)

"Певческий есть в
морских волнах..." Тютчев

создан
"Кто сделан из камня,
кто сделан из шину."
Чувствование

Л2. Мотивы соперничества и двойничества в комедии Гоголя "Ревизор"

гротескное, комическое

двойники: Бобчинский и

Добчинский (игре на

фамилиях, из взаимозаменяемостей,

преследование членных интересов — любви

(замолвить свою учиньера, Бобчинский)

расщепленный

вместе

1836 (Николаю II)

досталось "Больше всего")

ревизор — Членский (не сошелся)

+ Мешеряков

+ Бутусов "Р"

соперники: некто Городничий и
его дядь степноватый не познавший
соперников где внимание Хлестакова

мужчина
советов/
наставника

личность-прием соперничества: кто назвал Хлестакова
ревизором?

- + кто даст взятку больше
- + кто с большими горами
придет назовется

Хлестаков: ложка совесть / настоящая совесть
первый поворот (Уверов: православие, самодержавие, народность)

1847 - "Выбранные места из переписки с друзьями" (за 5 лет до смерти)

